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SİRKÜLER NO:2021/64   30/10/2021 

  
İHRACAT BEDELLERİNİN YURDA GETİRİLMESİ ZORUNLULUĞUNA İLİŞKİN 

İHRACAT GENELGESİNDE DEĞİŞİKLİKLER YAPILDI:  

 

Bilindiği üzere, Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı Karara İlişkin Tebliğ 

(İhracat Bedelleri Hakkında) (Tebliğ No: 2018-32/48) uyarınca; ihracat bedellerinin 180 gün 

içinde Türkiye’ye getirilmesi zorunludur. Bankalar, bu kapsamda yurda getirilen dövizler için 

ihracat bedeli kabul belgesi düzenlemektedir. Düzenlemeye ilişkin usul ve esaslar TC Merkez 

Bankası “İhracat Genelgesi” nde yer almaktadır:  

 

https://www.tcmb.gov.tr/wps/wcm/connect/e90670f7-fc2e-453c-acd3-  

88098334b484/%C4%B0hracat+Genelgesi.pdf?MOD=AJPERES&CACHEID=ROOTWOR

KSPACEe90670f7-fc2e-453c-acd3-88098334b484-nOS6H1H 

 

 Sözkonusu Genelgede değişiklikler yapılmıştır. Bu değişikliklerin bazılarını aşağıdaki 

şekilde özetleyebiliriz:  

 

İhracat Bedellerinin Getirilmesi Zorunluluğu Olmayan Ülkelerin Sayısı Arttı:  

 

Genelgenin 4. Maddesine göre; İran, Suriye ve Lübnan’a yapılan ihracatların bedellerinin 

yurda getirilmesi zorunlu değildi. Bu defa yapılan değişiklikle ihracat bedellerinin getirilme 

zorunluluğu olmayan ülkelerin kapsamı aşağıdaki şekilde genişletilmiştir: 

 

Afganistan, Gine, Nijerya, Angola, İran, Senegal, Belarus, Kamerun, Somali, Benin, Kenya, 

Sudan, Cibuti, Kırgızistan, Suriye, Etiyopya, Kuzey Kore, Suudi Arabistan, Fildişi Sahili, 

Küba, Tacikistan, Filistin, Liberya, Tanzanya, Gabon, Lübnan, Venezuela, Gana, Moldova, 

 

Bazı Ülkelere Yapılan İhracatlara Ait Bedellerin Yarısına Serbestçe Tasarruf Etme İmkanı 

Getirildi:  

Genelgenin “İhracatçının Serbest Kullanımına Bırakılan Dövizler” başlıklı 22. Maddesinde 

yapılan değişiklikle aşağıda sayılan ülkelere yapılan ihracat işlemlerinde ihracat bedelinin 

%50’sinin tasarrufu serbest bırakılmıştır. Başka bir deyişle, bu ülkelere yapılan ihracat 

işlemlerinde, ihracat bedelinin sadece yarısının yurda getirilme zorunluluğu bulunmaktadır. 

Azerbaycan, Mısır, Türkmenistan, Cezayir, Özbekistan, Ukrayna, Fas, Tunus, Yemen, 

Kazakistan 

 
Saygılarımızla, 
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